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LEYES DE NEWTON

El motor de un coche gevera wia fuerza wotriz de 4500N; la fuerza de
rozamiento entre las ruedas v la carretera es de 13200N. Si la masa del coche
es de B0 ko, determiva:

La velocidad due alcanzara después de 10s si parte del repose. Exprésala en
kw/h.

Si en ese instaute la fuerza del wotor cesa, jcndnto tiempo tardard ew
pararse?

Sobre un cuerpo de F00g de wasa dque se apoqa en una wmesa horizontal se
aplica mma fuerza de SN ew la direccién del plano. Calenla la fuerza
de rozamiento si:

El cuerpo adduiere wia aceleracion igual a 1,5 m/s?,

El cuerpo se mueve con Velocidad constante.

Seqin el privcipio de accién \ reaccion «a toda accién le corresponde una reaccién
igual \ de sentido opuestor. jCémo es posible entonces que se muevan los
CUErpos?

Wna griia soporta el peso de un fardo de 250ke). Calcula la +ensién due soporta
el cable en los siguientes casos:

Si lo sube con uva aceleracién de 2wm/s2,

Si lo sube con velocidad constante.

Si lo mantiene en reposo.

Silo baja con una aceleracién de 2.m/s2,

U camiéu de 2Bt de masa moviéndose por una carretera horizontal pasa de
wia velocidad de 45kmih a aokm/h en 130s. Caleula la fuerza ejercida por el
motor, supuesta constante.

Sobre un cuerpo de masa w actia una fuerza F. Si se duplica la fuerza \ la
masa se reduce a1/ de w, jcémo varia la aceleracién?

W caballo tira de un carro con una fuerza de 1500N. La fuerza de rozamiento
con el camino es de 100N y un hombre ayuda al caballo tirando de él con una
fuerza de 200N. Caleula la resultante y la aceleracién gque adguiere el carro <i
este tiene una masa de 350ko).



1. €l motor de un coche gevera una fuerza wotriz de 4500N; la fuerza de
rozamiento entre las ruedas \ la carretera es de 13200N. Si la masa del coche
es de D60 ko, determiva:

a) La velocidad gue alcanzara después de 10s si parte del repose. Exprésala en
km/h.

F,,, = 1300N F,.cor = 4500N
< o

m = 860kg

Fuerza resultante:
R = Fpypror — Frop = 4500 — 1300 = 3200N

R =3200N
—
m = 80kg
2% Ley de Newtou:
B _ R 3200 m
R=m-a - a—a—W—SJZS—Z

MRUA:
v=vyy+alt—t,) - v=at
m
- vt =10s) =3,72-10 = 37,2?

b) Si en ese instaute la fuerza del wotor cesa, jcudnto tiempo tardard ew
pararse?

F,,, = 1300N

—

m = 860kg



2% Ley de Newton:

R R 1300 151m
= . - = = = —
mea =T 860 g2

Posee sentido contrario a la velocidad OJO (lo frewa)

WMRUA:
v=vy+talt—t,) — v=-—at
-» 0=372-151-¢t
¢ =372 o463
~ 151 M0

2. Sobre wn cuerpo de F00g de masa que se apovya en una mesa horizontal se
aplica una fuerza de 5N en la direccién del plavno. Caleula la fuerza
de rozamiento si:

a) El cuerpo adguiere una aceleracién igual a 1,5 m/s2.

Froz F = 5N

_ ’

m=700g a=1,5m/s*

m =700g a=1,5m/s*

2% Ley de Newtoun:

R=m-a=07-15=1,05N
Fuerza resultante:
R=5-F,, —-» 105=5-EF,, - F,,=5-—105=395N

b) €l cuerpo se mueve con velocidad constante.

Para due esto ocurra, la aceleracién ha de ser cero v, en consecuencia:
2% Ley de Newtow:

R=m-a=07-0=0

Fuerza resultante:
RzS_Froz - 0:5_Froz - Froz:5N




3. Segiw el principio de accién y reaccidn «a toda acciéw le corresponde mna reaccion
igual \ de sewtido opuestor. jCémo es posible entonces due se muevan los
cnerpos?

Poraue son fuerzas aplicadas sobre cuerpos distintos v, por +awnto, producen
aceleraciones diferentes.

4. UWna griia soporta el peso de uv fardo de 250ka). Calcula la tewsidn que soporta
el cable en los siguientes casos:
a) Silo sube con una aceleracién de 2m/s2.

a = 2m/s?

m = 250kg

z p=m-g=250-9,8 =2450N

2% Ley de Newtoun:

R=m-a=250-2 = 250N
Fuerza resultante:
R=T—-p - 250=T-2450 — T =250+ 2450 = 2700N

b) Silo sube con velocidad constante.

Para due esto ocurra, la aceleracién ha de ser cero \, en consecuencia
2% Ley de Newtow:

R=m-a=250-0=0

Fuerza resultante:
R=T—-p - 0=T-2450 - T =2450N




¢) Silo mantiene en reposo.

Para que esto ocurra, la velocidad \ la aceleracién han de ser cero v, en consecuencia
2% Ley de Newtow:

R=m-a=250-0=0

Fuerza resultante:
R=T—-p - 0=T-2450 - T =2450N

d) Silo baya con una aceleracién de 2m/s2,

a = 2m/s?

m = 250kg

v777) p=m-g=250-9 8 =2450N

2% Ley de Newtoun:

R=m-a=250-2 = 250N
Fuerza resultante:
R=p—-T — 250=2450—-T — T =2450— 250 =2200N

5. Un camién de 26t de masa moviéndose por una carretera horizontal pasa de
una velocidad de 45km/h a Aokm/h en 120s. Caleula la fuerza ejercida por el
motor, supuesta constante.

km 1h 1000m m
1;0:45—- . =12,5?

km 1h 1000m_25m
h 3600s 1km s

v(t =130s) =90



v=vy+a(lt—t,) - v=125+at
25-125  m

t =130s) = 12,5 -130 = 25 =—=0,1—
- v( s) S5+ a - a 130 15

2% Ley de Newtou:

R=m-a=28000-0,1=2800N

6. Sobre uw cuerpo de masa w actia una fuerza F. Si se duplica la fuerza y la
masa se reduce a1/3 de w, jcéwo varia la aceleracién?

2% Ley de Newtou:

F
F=m-a -» a=—
m
Si duplicamos la fuerza y reducimos 1/3 la masa:

oF =2
3

a

6F F
6F=m-a -» a=—=6—
m m

Vemos gque la fuerza ha anmentado por @\, como consecuencia, también la aceleracién,

7. U caballo +ira de wn carro con uma fuerza de 1500N. La fuerza de rozamiento
cown el camino es de 100N Y un hombre ayuda al caballo Hirando de él con una
fuerza de 200N, Calenla la resultante y la aceleracién due adduiere el carro si
este tiene una masa de 350k,

Fcabatio = 1EOON

F,,, = 100N

Frombre = 200N
e

m = 350kg

Fuerza resultante:
R = F.qpatio + Frompre — Froz = 1500 + 200 — 100 = 1600N

R =1600N

m = 350kg



2% Ley de Newton:

8. Sobre el blogue, de 40ka de wmasa, se ejercen las fuerzas due aparecewn
en la figura. Ademds, la fuerza de rozamiento entre el blogque \ el suelo es de
30N. Dibuja la resultante de las fuerzas \ calcnla:

300 N

=
30N
_—>
> 10 N

a) La aceleracién que adguiere el blogue.

Fuerza resultante:

R =300+ 10— 30 = 280N
2% Ley de Newton:

R R 280 7 m
e . - = —_— = — = —_

med =M T 40 s?
b) La velocidad aue lleva después de haber recorrido 10 w.

WMRUA:
Caleulo el Hiempo cuando alcanza 10w,
1 1
x:x0+v0(t_to)+§a(t—t0)2 - x:zatz
10

7ttt =10 - t'= 35=1,69s

- x(t) =

N[ =

Ahora:
v=vy+alt—t,) - v=at

m
> v(t'=1695)=7-169=1183—
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